

1819

2 июня. Деканом отделения словесных наук избран профессор М.И. Герман (до 28 июня 1819 года).

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 408.

2 июня. Деканом отделения нравственно-политических наук избран профессор Е.В. Брангель (в должность не вступал в связи с увольнением из Университета; до августа 1820 года исполнял должность декана профессор В.М. Перевощикова).

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 412.

28 июня. Деканом отделения словесных наук избран профессор Г.Н. Городчанинов (по ноябрь 1822 года).

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 408.

30 июня. Совет Университета поручил преподавание начал чистой математики экстраординарному профессору Н.И. Лобачевскому.

НАРТ, ф. 977 Физмат, д. 48, л. 1 - 3.

3 июля 1819 г. — 24 июля 1821 г. Экстраординарный профессор Казанского Университета И.М. Симонов в качестве астронома участвовал в кругосветном плавании Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева на военных шлюпах «Мирный» и «Восток».

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 1, с. 484.

8 июля. Императорским повелением выпускаемым из Университета лекарям, обучавшимся на казенном содержании, при определении их на службу по военному, морскому и гражданскому ведомствам выдавать на экипировку и на первоначальные издержки по 150 рублей каждому.

Начальственные распоряжения по Казанскому учебному округу. Казань, 1844. Т. 8, отд. 2, с. 7.

10 июля. Совет Университета удовлетворил просьбу Н.И. Лобачевского об освобождении его от работы по изданию «Казанских известий».

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 432, л. 2.

14 июля. Император Александр I утвердил доклад Главного правления училищ «О мерах к приведению Казанского Университета в порядок и благоустройство». Этим утверждением в Университете вводилось преподавание богоизвестия и христианского учения. Учреждались должности: 1) директора Университета («...поставленный над Университетом и первенство над ректором имеющий, коего полный по нравственной части надзор простирается на все чины университетского сословия»); 2) инспектора студентов.

Упразднялся ранее существовавший подготовительный курс.

По найденным в управлении Университетом беспорядкам И.Ф. Яковкин увольнялся от службы без пенсии. Кроме него уволены еще восемь профессоров: М.И. Герман, И.Г. Томас, Ф.Л. Брайтенбах, П.А. Цеплин, И.И. Эрих, Е.В. Брангель, А.И. Арнгольдт, И.Е. Срезневский.

НАРТ, ф. 92, оп. 3, д. 431, л. 4 - 12.

3 Октября. При вступлении в должность директора Университета профессора А.П. Владимирского Попечитель учебного округа счел нужным письменно сообщить ему некоторые наставления, состоящие из 13 пунктов, типа п. 3: «Я видел студентов и учеников гимназии, неопрятно и неудобно живущих. Неудобство сие, весьма существенное, происходит от занятия лучших комнат разными заведениями и весьма обширных квартир разными чиновниками и лицами. Вы распорядитесь таким образом, чтобы главным предметом учебного помещения были воспитанники, а все прочие размещались по возможности».

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 276, л. 196 - 198.